

残疾人两项补贴提高到每人每年1300元

新报讯(记者 刘晓君) 昨日,记者从呼和浩特市民政局了解到,为切实解决首府地区困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴问题(以下统称残疾人两项补贴),近日,《呼和浩特市人民政府关于全面建立困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度的实施意见》(以下简称《意见》)规定,

从今年1月1日起,残疾人两项补贴提高到每人每年1300元。

该《意见》规定,困难残疾人生活补贴主要补助因残疾产生的额外生活支出,对象为呼和浩特市行政区域户籍中的低保家庭中的残疾人,并随经济社会发展逐步扩大到低收入家庭中的残疾人及其他困难残疾人;重度残疾人护

理补贴主要补助残疾人因残疾产生的额外长期照护支出,对象为呼和浩特市行政区域户籍中的残疾等级被评定为一级、二级的重度残疾人,并随经济社会发展逐步扩大到三、四级智力精神残疾人。长期照护是指因残疾产生的特殊护理消费品和照护服务支出持续6个月以上时间。残疾人两项补贴资金通过

财政补助资金“一卡通”发放到户。对补贴资格审定合格的残疾人,按要求发放补贴。

符合条件的残疾人,可同时申领困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴。既符合残疾人两项补贴条件,又符合老年、因公残疾、离休等福利性生活补贴(津贴)、护理补贴(津贴)条件的残

疾人,可择高申领其中一类生活补贴(津贴)、护理补贴(津贴)。享受孤儿基本生活保障政策的残疾儿童不享受困难残疾人生活补贴,可享受重度残疾人护理补贴。残疾人两项补贴不计入城乡最低生活保障家庭的收入。领取工伤保险生活护理费、纳入特困人员供养保障的残疾人不享受残疾人两项

补贴。申领程序分为自愿申请、逐级审核、补贴发放、定期复核。残疾人两项补贴由残疾人向户籍所在地乡镇(街道办事处)的民政受理窗口提交书面申请。残疾人的法定监护人、法定赡养、抚养、扶养义务人,所在社区居委会、村民委员会或其他委托人可以代为办理申请事宜。

请市民爱护公共自行车

文·摄影/本报记者 郝儒冰

运行3年多来,首府目前有12万公共自行车用户,随之而来的高频用车、不文明还车、暴力虐车,导致公共自行车伤痕累累。日前,呼和浩特市城环出租车服务公司正在为全市15900个锁桩更换、维修锁止器,约9000个锁止器需要更换,计划4月底完成。

暴力用车屡见不鲜

记者从呼和浩特市城环出租车服务公司了解到,2013年10月1日首府公共自行车正式投入运营,截至目前共有330个站点、10140辆公共自行车,期间,公共自行车频繁遭遇暴力还车、恶意损坏,伤痕累累。

一名女子在还车的时候遇到问题,便对锁桩和自行车车头接连飞踹十余脚,锁桩被踹得摇摇一晃……3月13日,记者从呼和浩特市城环出租车服务公司调度大厅内看到了这一段视频。工作人员表示,市民邓女士在还车时出现问题,热线人员让她试着把自行车取下,她做出了上述行为。

“每个自行车站点都有高清摄像头,邓女士的五官在屏幕上看得非常清楚,我们通过还车记录联系到了她本人,对她进行了说教



更换锁止器



维修自行车

育……”呼和浩特市城环出租车服务公司负责人樊丽华告诉记者,“对于损坏公共设施的市民,我公司可以直接报警,走法律程序,所以希望市民不要暴力用车。”

更换锁止器9000个

记者了解到,目前,呼和浩特市公共自行车有12万用

户,2016年全年租还次数合计20263490次。如今,一些公共自行车伤痕累累,其中市民暴力虐车以及高频次使用是主要原因。同时,由于电子元器件暴露在风吹日晒雨淋低温的环境下,不少站点的锁止器出现了问题。

对此,呼和浩特市城环出租车服务有限公司从2016年10月开始对全市的15900

个锁止器进行逐一排查,并进行维修、更换、升级改造,其中需要彻底更换的锁止器近9000个,计划于4月底更换完毕。

“锁桩问题主要有两种,一个是锁止器出现故障,一个是锁桩内的电线问题。这通常是由个别市民暴力还车,对锁桩又蹬又踹,借还车的时候猛拽锁桩所致。”呼和浩特市城环出租车公司技术部工作人员赵博伟告诉记者。

每天维修上百辆

3月13日,记者在呼和浩特市城环出租车服务公司的公共自行车维修中心看到,该维修中心内停放着很多需要维修的公共自行车,存在着车胎损坏、车座损坏、刹车失灵、车链子掉落等不同的状况,7名师傅正在维修,他们每天要维修上百辆。另外,随着天气回暖,公共自行车的清洗工作也将全面展开,该公司将会对所有车辆进行清洗。

“公共自行车的不少问题都是由于不文明骑行和不爱护设施造成的,希望市民租骑时多注意一些。”采访结束时,呼和浩特市城环出租车服务公司技术部负责人张伟告诉记者。



植绿

3月12日,呼和浩特市园林局的工作人员正在银河南街栽种树木。当日是我国第39个植树节,近年首府以创建国家生态园林城市为主线,重点围绕自治区成立70周年大庆绿化项目、景观提升项目和新建项目开展园林绿化建设工作。今年计划总投资15亿元,到年底预计新增绿地面积5000亩,让市民尽享绿色福祉。

摄影/本报记者 牛天甲

托县成为第二批返乡创业国家级试点

新报讯 国家发改委近日正式公布第二批返乡创业的国家级试点,我区有5个旗县市成功入选,托县位列其中。

作为国家级返乡创业试点,托县将在农民工等人员返乡创业面临的诸多突出问题上受到重点扶持。同时,托县也将在加快发展农村电商,培育特色产业集群,以返乡创业促扶贫发展、转型脱困、化解产能、产城融合、特色小镇和重点镇建设等方面,积极探索新路径。

据了解,托县全县总人口20.3万人,农业人口14.7万人,近年来返乡农民工1万多人,占农村劳动力转移总数的31.25%;城镇登记失业率控制在3.8%以内。随着农村城镇化进程的深入推进,已有35%的农民脱离一次产业,农民社会保障水平和职业技能水平比较高。

在2016年全国中小城市科学发展评价中,托县位列全国最具投资潜力中小城市百强县第43位和全国中小城市综合实力百强县第55位。托县相继被确定为国家级循环经济示范县、国家电子商务进农村综合示范县和全国农民工返乡创业示范县。(托 宣)

首届草莓文化节收入1350多万

◎新闻追踪

新报讯(记者 段丽萍) 3月13日,记者从呼和浩特市科技局了解到,据不完全统计,通过采摘、展销等形式,呼和浩特首届草莓文化节期间

草莓销售额达1350多万元。据介绍,此次草莓文化节旨在提升呼和浩特市设施农业产品的知名度,打造呼和浩特冷凉草莓品牌,深入推进全市农业供给侧结构性改革,推动农

业科技成果转化,促进农业农村发展。

草莓文化节期间举办了草莓评比、草莓科普、草莓展销、市民品尝、书画笔会、技术讲座、现场观摩等众多活动。在草莓评比大

赛中,经过专家评委公平公正的评选,有50个草莓样品在送样的24个品种中脱颖而出,评选出金奖6个、银奖14个、优秀奖30个以及1个最受市民欢迎奖。